

新标杆、不可思议!

北京冬残奥赛程过半屡获盛赞



3月9日，冠军中国选手杨洪琼在比赛后领取“雪容融”。



3月6日，冠军中国选手郑鹏（左二）、亚军中国选手毛忠武（右二）和队友刘子旭（右一）、王涛在比赛后。

“当中国专注于做一件事，这件事就一定会做成，如今（的残奥会）就是如此。”国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯8日在评价北京冬残奥会时如是说道。

当晚，随着斯洛伐克队和捷克队在冬残奥冰球赛场决出胜负，北京2022冬残奥会正式结束上半赛程的争夺。回望赛程过半的北京冬残奥会，是什么令国际残奥委会发出这样的感叹？

“WOW!” 令人惊叹的开幕式

这场奇妙的冰雪之旅始于5天前的北京冬残奥会开幕式。距离北京冬奥会闭幕不到半月，璀璨的烟花再次点亮“鸟巢”上空，来自世界各国和地区的残疾人运动员在残奥精神的感召下汇聚于此，共迎这一代表着拼搏、自强不息和团结友谊的冰雪盛会。

时隔四年再相聚的喜悦和独具创意的演出中，无数个生命绽放的感人瞬间，时刻传递着属于残疾人运动员的坚毅力量。国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯说，如果用一词来形容开幕式，那就是“WOW!”

“开幕式太令人惊叹了！如果说北京2008年残奥会为残奥运动开启了新篇章，那么我们相信北京冬残奥会将为残奥运动树立新标杆。北京冬奥组委是我经历的三届冬残奥会组委会当中最棒的，筹办工作一流。”斯彭斯说。

这场无与伦比的开幕式也令参与其中的世界来宾印象深刻。克罗地亚残奥会主席拉特科·科瓦契奇说，开幕式非常成功，各项组织工作非常好，冬残奥会各项设施、条件也非常好，有很多非常友好、乐于助人的

志愿者。相信北京冬残奥会必将成功举办。

“不可思议!” 无障碍环境是非常好的遗产

北京冬残奥会开幕式为这场残疾人冰雪运动盛会划下美妙开端，而“真枪实战”的比赛顺利运行则为其成功举办夯实下坚实基础。克雷格·斯彭斯坦言，通常大赛初期都会出现例如技术故障等运行问题，但北京冬残奥会“一切都在按计划进行”。

“北京冬残奥会运行非常平稳顺畅，我们非常感谢北京冬奥组委和国际体育单项联合会的大力支持。”克雷格·斯彭斯说，如今新冠疫情出现已经三年，赛事筹备过程中诸多国际体育单项联合会出行与沟通存在困难。在这种情况下，北京冬残奥会运行依然如此顺畅，这是非常不可思议与意义非凡的。

与冬奥会不同，无障碍环境直接影响着残奥运动员们的生活起居、参赛出行，顺畅的无障碍流线将给运动员以及其他残疾人带来更加舒适的参赛体验。自北京冬残奥会开幕以来，无障碍环境频频得到各个代表团参赛运动员以及无障碍专家的赞许，称这是为冬残奥会东道主设立了新标准。

“房间很大很明亮，还为我们提供了无障碍卫生间，床也有加热和升降功能，无障碍设施很完善。”美国残奥冰球队员凯尔·西奇对冬残奥村的无障碍设施也大为赞赏：“电梯的空间很大，有利于我们使用轮椅，冬残奥村的无障碍设施实在是太方便了！”

国家高山滑雪中心的轿厢式缆车，也为下肢残疾人带滑雪器具使用提供极大的便利。荷兰冬残奥会高山滑雪队教练员尼基·埃尔斯沃德说：“我参加过索契和平昌冬残奥会，而这里的硬件设施以及无障碍设施都是我所参加过的冬残奥会中最出色的。”

事实上，在六年多的筹备期间，北京冬奥组委秉承“以运动员为核心”的办赛理念，按照“三个赛区，一个标准”，根据场馆参赛的运动员的身体条件特点和实际需求，确保设施和通行无障碍，这一切的努力也获得了克雷格·斯彭斯的称赞。

“赛会期间打造的无障碍环境是一个非常好的遗产。非常高兴看到北京做出的工作，同时我们也看到了2008年留下来的遗产，再加上2022年北京冬残奥会的无障碍设施，这形成了改善中国无障碍环境的良好催化剂，一切都非常好。”他说。

“未来可期!” 中国运动员佳绩频传

在过去的比赛中，中国残奥体育代表团多点开花，成绩位列奖牌榜首位。而在北京冬残奥会开幕前，中国队的历史数据仅为1金。中国残疾人运动员如今的亮眼表现，正是中国残疾人体育事业蓬勃发展的一个缩影。

乘着筹办北京冬残奥会的东风，中国冬残奥运动开展项目由2个拓展到6个，实现了冬残奥会比赛大项全覆盖，全国冬残奥运动员由不足50人发展至近千人。北京冬残奥会，中国队也创造诸多第一——参赛规模最大、运动员人数最多、参与项目最全。

王跃和杨倩茹用乐观和坚强道出“虽然看不清世界，但想让世界看到我们”的心声，纪立家、王鹏耀、朱永钢在男子障碍追逐UL级比赛，让三面五星红旗同时升起……挑战极限、佳绩频传的背后，是每一位中国残奥运动员的付出与汗水。

克雷格·斯彭斯感叹道：“2008年北京残奥会，中国提高了残奥运动的水准。今天中国不仅极大地推动残奥运动发展，更是对体育赛事设立新的标准。2022年，东道主将冬残奥运动带到新的高度，我们也期待着他们未来的表现。”（中新社）

好消息！新市民将在这些方面获得更好金融服务

中国银保监会、中国人民银行近日联合发布通知，针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求，鼓励引导银行保险机构因地制宜强化产品和服务创新，提高新市民金融服务的可得性和便利性。

《关于加强新市民金融服务工作的通知》鼓励商业银行加强对新市民创业形态、收入特点、资金需求等因素的分析，精准评

估新市民信用状况，优化新市民创业信贷产品。同时加大对吸纳新市民就业较多的小微企业的金融支持力度。

通知鼓励保险机构对新市民较为集中的行业开展保险产品创新，发展适合新市民职业特点的雇主责任险、意外险等业务，提高新市民创业就业保险保障水平。聚焦建筑工人、快递员、网约车司机等职业风险较为突出的新市民群体，扩大保险保障覆盖面。

住房金融服务方面，通知支持商业银行因城施策执行好差别化住房信贷政策，合理确定符合购房条件新市民首套住房按揭贷款的标准，提升借款和还款便利度。鼓励商业银行充分运用信息技术手段，科学审慎评估新市民信用水平，对符合购房政策要求且具备购房能力、收入相对稳定的新市民，满足其合理购房信贷需求。

新市民培训及子女教育方面，通知鼓励

商业银行加强与政府合作，探索通过地方政府补贴贷款利息等方式，依法依规对新市民职业教育、技能培训等提供金融支持。鼓励相关银行机构落实好国家助学贷款政策，服务家庭经济困难的新市民子女就学。

通知同时支持鼓励银行保险机构丰富养老金融服务产品，满足养老服务机构的合理融资需求，加大新市民养老保障力度。

（新华社）

川藏铁路昌都至林芝段电力设施迁建工程环境影响报告书 征求意见稿信息公告

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号），现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

（一）环境影响报告书征求意见稿全文网络链接

国网西藏电力有限公司网站：<http://www.xz.sgcc.com.cn>

（二）查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅：

国网西藏电力有限公司（地址：西藏拉萨市林廓北路19号；联系电话：0895-4832119）；

中国电力工程顾问集团西南电力设计院有限公司（地址：四川省成都市东风路16号；联系电话：028-84402372）。

二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接

同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见，请在上述网络连接下载填写《建设项目环境影响评价公众

意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件至建设单位。

单位名称：国网西藏电力有限公司

收件人：刘工

地址：拉萨市林廓北路19号；邮编：850000

邮箱：1412918895@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

建设单位发布征求意见稿起十个工作日内。

特此公告

国网西藏电力有限公司

2022年3月10日